
 

НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ-ХЕМИЈСКОГ ФАКУЛТЕТА  

 

 

Поштоване колегинице и колеге, 

 

 На седници Наставно-научног већа Хемијског факултета Универзитета у Београду 

одржаној 13. јуна 2024 године, изабрани смо у Комисију за писање Реферата за 

ангажовање др Татјане Парац-Вогт, редовног професора Катооличког универзитета у 

Лувену, Белгија, као гостујућег професора (Visiting Professor) на Универзитету у 

Београду-Хемијском факултету. 

На основу документације, а у сагласности са Правилником о условима и начину 

ангажовања гостујућег професора на Универзитету у Београду „Гласник Универзитета у 

Београду“ бр. 135/07, 178/14 и 241/22), Статутом Универзитета у Београду (члан 145), и 

Статутом Хемијског факултета (члан 124) подносимо Наставно-научном већу Хемијског 

факултета Универзитета у Београду следећи:  

 

Р Е Ф Е Р А Т 

  

Основни подаци 

 

др Татјане Парац-Вогт је рођена 25. априла 1969. године у Београду, Србија. 

Студије хемије завршила је 1991. године на Универзитету у Београду, Хемијском 

факултету. Добитница је признања СХД за успех током студија. Своју каријеру је 

започела као асистент-приправник на Катедри за Општу и неорганску хемију, Хемијског 

факултета у Београду. 

Након што је 1993. године добила стипендију Сједињених Америчких Држава, 

преселила се у Амес, Ајова, где је стекла докторат на Државном универзитету Ајове. 

Истраживања у оквиру докторске дисертације била су усмерена на нове комплексе 

паладијума и платине који су функционисали као вештачке металопептидазе. За свој 

докторски рад, добила је неколико награда, укључујући Dow Chemical Fellowship, награду 

за изврсност истраживања на државном универзитету Ајове и награду Међународног 

института за племените метале за изванредна истраживања у области племенитих метала. 
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Године 1997. заузела је постдокторску позицију на Универзитету Калифорније у 

Берклију где је радила у области супрамолекуларне хемије у групи проф. Кенета Н. 

Рејмонда. 

 

Године 1998. добила је престижну стипендију Alexander von Humboldt и преселила 

се у Немачку у групу проф. Кристијана Гресингера, где је своје време поделила између 

Макс-Планковог института за биофизичку хемију и Универзитета у Франкфурту. У то 

време је била укључена у решавање тродимензионалне структуре протеина коришћењем 

вишедимензионалних NMR техника. 

 

Године 2000. прешла је у групу за координациону хемију на Католичком 

универзитету Лувен у Белгији. Након постдокторске стипендије Фламанске научне 

фондације (ФВО), добила је звање БОФ професора на КУ Лувен 2008. Тренутно је шеф 

Лабораторије за бионеорганску хемију.  

 

Од 2012-2016, била је председница БеВиСе-а, белгијског удружења жена у науци, 

непрофитне организације која подржава улогу и положај жена у науци, а тренутно је члан 

управног одбора БеВиСе-а. Активно је заинтересована за промовисање родне и културне 

разноликости у радном окружењу, а такође је активна као тренер и ментор млађим 

научницама, како у оквиру БеВиСе-а тако и у оквиру КУ Леувен. 

   

 

Истраживања професорке Парац-Вогт се одвијају у следећим областима:  

 

1) Примена напредних материјала и вештачких ензима (нанозима) у протеомици 

2) употреба полиоксометалата као катализатора за биолошки релевантне реакције 

3) развој контрастних средстава за медицинско снимање 

 

 

 

Oбјављени научни радови и научна саопштења на међународним скуповима 
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 Списак књига, поглавља у књигама и научних радова проф. Парац-Вогт дат је у 

прилогу овог Реферата.  

Према Scopus-овој бази података објавила је укупно 232 рада, од којих 17 

насловних страна у водећим научним часописима. У приложеном списку су 232 рада који 

су публиковани у часописима са SCI-листе: M21a – 57 рада, M21 – 104, M22 – 67 и M23 – 

4 рада. На више од половине ових радова, проф. Парац-Вогт је аутор за кореспонденцију. 

Одржала је преко 100 предавања на међународним конференцијама и позива за 

семинаре на академским институцијама. Руководила је и успешно реализовала велики 

број научно-истраживачких пројеката. Само у последњих 15 година, додељено јој је више 

од 10 милиона евра средстава за истраживање на компетитивним позивима за 

финансирање научно-истраживачких пројеката. 

Њено иновативно истраживање из области комплекса као вештачких протеаза 

привукло је пажњу Хенкела, једног од водећих светских произвођача детерџената. 

Тренутно сарађују  на пројекту о развоју алтернатива ензимима који се користе у 

формулацијама за прање посуђа и развијање тестова за квантитативно одређивање 

протеина. Ова сарадња  је већ резултирала у једном обављеном патенту. 

Према бази података Scopus, радови проф. Парац-Вогт су на дан 22. 08. 2024. 

цитирани 8247 пута (Хиршов индекс 48) и 6453 пута без аутоцитатата (Хиршов индекс 

39).  

 

Међународна научна репутација  

 

Резултати истраживања проф. Парац-Вогт су објављени у водећим међународним 

часописима из области хемије, што је резултирало у више од 8200 цитата и х-индекс од 48  

(према бази података Scopus). Изабрана је у Међународни саветодавни одбор  за неколико 

међународних конференција и често је била позивана да одржи предавања на великим 

конференцијама широм света (САД, Азија, Аустралија, конференције различитих 

европских хемијских друштава). Као пример, држала  је предавање по позиву  на 

PACIFICHEM 2015, највећем светском скупу за хемичаре, који су заједнички 

организовале северноамеричка и азијска хемијска друштва, одржала је предавање по 

позиву на Националном састанку Америчког хемијског друштва у Бостону у августу 2018,  

и на азијској Конференцији о координационој хемији 2017. Редовно је позивана као 

предавач на Међународној конференцији о координационој хемији  и више пута је била и 
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позвана да одржи предавање на међународној конференцији о f-елементима, и на 

симпозијумима о кластерима металних оксида.  

Од 2016. до 2018. године била је председник панела за хемију у Истраживачкој 

фондацији Фландерс (ФВО), највећој агенцији за финансирање истраживачких пројеката 

у Белгији. Била је потпредседник различитих панела за процењивање пројеката у  

Европским програмима H2020 (MSCA-IF, FET-OPEN, IRSES)  и често сарађује као 

оцењивач различитих националних агенција за финансирање. 2018. године била је  

уредник два посебна издања у Frontiers in Chemistry („Напредак у развоју вештачких 

металоензима“ и „Полиоксометалати у катализи, биологији и науци о материјалима“). 

2015 године изабрана је за потпредседника Европског друштва за лантаниде и актиниде 

(http://ereswww.epfl.ch/). Члан је саветодавног одбора недавно финансираног H2020 

пројекта CHANGE (https://www.change-h2020.eu). У периоду 2012–2016  била је 

председница BeWiSe (http://www.bewise.be/), непрофитне организације која промовише 

улогу и положај жена у науци. 2016. године основала је AcademiaNet Club Flanders, који 

координира активности фламанских чланова AcademiaNet.  Њене активности на тему 

жена у науци  су привукле велику пажњу медија, тако да је последњих година дала велики 

број интервјуа на тему „Жене у науци“ у разним белгијским новинама и часописима. Уз 

то је врло активна у промоцији науке међу младима и често је држала радионице на 

различитим промоцијама науке (“Зелено светло за девојчице“, Дечији универзитет, 

“Девојчице у науци“). Недавно је основала програм менторства на КУ Лувен 

Универзитету и врло је активна као ментор у оквиру тог програма 

 

2018 године је била изабрана за једног од едитора часописа Inorganics. Oд 2020 је 

члан одбора часописа Chemical Society Reviews и Inorganic Chemistry. Била је белгијски 

представник у неколико европских истраживачких пројеката (PoCheMoN, EU-FEN, 

GenderSTE) и била је чести предавач у европским школама за обуку студената и младих 

научника (ESMOLNA, EREAN, CAMP-S3). Њена међународна репутација је истакнута 

чињеницом да ју је 2016. године истраживачка фондација Фландрија (ФВО) предложила 

за члана AcademiaNet, глобалног портала истакнутих научница (http://www.academia-

net.org/).  

 

 

 

 

http://ereswww.epfl.ch/
https://www.change-h2020.eu/
http://www.bewise.be/
http://www.academia-net.org/
http://www.academia-net.org/
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Резултати у развоју одговарајуће образовно-научне области 

 

Проф. Парац-Вогт је редовни професор и шеф катедре за бионеорганску хемију на 

Католичком универзитету у Лувену, који се убраја међу 50 најбољих универзитета на 

свету по  Times Higher Education листи. 

КУ Лувен је такође неколико пута проглашен за најиновативнији универзитет у 

Европи. У 2008. години универзитет јој је доделио престижну професуру из специјалног 

истраживачког фонда за извођење висококвалитетног програма истраживања. Ова  високо 

конкурентна професура,  коју годишње добије само 15 научника и свих области,  јој је 

омогућила да развије подручје биолошки инспирисане катализе са полиоксометалатима 

(ПОМ) и да развије низ нових експерименталних и теоријских методологија за 

проучавање интеракција између протеина и ПОМ кластера на молекуларном нивоу. 

Истраживање је резултирало y више од 140 научних публикација у последњих 10 година, 

које су неколико пута истакнуте на насловним страницама научних часописа. Један од 

њених највећих доприноса је откриће да метал-оксо кластери показују каталитичку 

активност према молекуларним моделима рибонуклеинске киселине (РНK) ((J. Am. Chem. 

Soc. 2008,130,17400), чиме је довела у питање парадигму да негативно наелектрисани 

метални комплекси нису погодни као вештачки ензими за хидролизу фосфоестерских веза 

у РНК и ДНК. Након овог открића је наставила са развијањем концептуално нове класе 

вештачких ензима за селективну хидролизу биомолекула на бази полиоксометалата 

(Angew. Chem. Int. Ed. 2015, 54, 7391). Недавно су објављени први примери хетерогених 

катализатора за хидролизу протеина   (J. Am. Chem. Soc. 2018, 140, 6325, Angew. Chem. Int. 

Ed., 2020, 59,9094;  Nat. Commun., 2022, 13, 1284; Nat. Commun., 2024, 15, 3434) kao и први 

примери кластера као катализатора за хидролизу протеина (J. Am. Chem. Soc. 2024, 146, 

11400) . 

Њена друга истраживачка област  је развој наноматеријала као контрастних 

средстава за магнетну резонанцију. Овде је такође објавила велики број оригиналних 

радова где је показала да нано-агрегати сачињени од неконвенционалних лантанида, 

попут тербијума и диспрозијума, би могли бити одлична алтернатива клинички 

коришћеним контрастним средствима на бази гадолинијума (Chem. Comm. 2015, 51, 2984; 

Chem. Comm., 2016, 52, 13385). Недавно је објавила први пример биокомпатибилних 

наночестица као „магнетног камелеона“ за MRI и оптичко снимање у „биолошком 

прозору“  (Chem. Eur. J. 2018, 24, 7388).  Тренутно развија полиоксометалате  као 

контрастна средстава за микро-CT, а недавно је објавила први рад  на ову тему (Proc. Natl. 
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Acad. Sci. USA, 2019, 116, 13927). Њени истраживачки пројекти су примери комбиновања 

иновативних  идеја, а њена способност да успешно следи  две различите истраживачке 

области су доказ да је у стању да повеже и применим концепте из различитих дисциплина 

за извођење интердисциплинарних истраживања на највишем нивоу. 

 

 

 

Предлог Комисије 

 

Професор Татјана Парац-Вогт је данас један од водећих истраживача и 

универзитетских професора у свету у области бионеорганске хемије. На престижном 

Католичком универзитету у Лувену, који је међу 50 најбољих универзитета на свету по  

Times Higher Education листи и најиновативнији универзитет у Европи је редовни 

професор и шеф катедре за бионеорганску хемију, а такође и руководилац групе за 

бионеорганску хемију.  

Своју истраживачку област је потпуно самостално изградила, а истовремено је 

успоставила велики број плодних сарадњи на националном и међународном нивоу. Током 

протеклих 15 година додељено јој је више од 10,0 милиона евра средстава за 

истраживање. У својој досадашњој каријери била је ментор 26 докторских теза. Пет 

њених бивших сарадника су добили академске позиције на различитим универзитетима 

по свету. Тренутно је ментор 10 докторских дисертација и већина докторанада је стекла 

престижне докторске стипендије из области хемије, биохемије, и наноматеријала, што 

доприноси интердисциплинарној природи њених истраживања.  

Има развијену сарадњу са колегама са Универзитета у Београду-Хемијског 

факутлета и Медицинског факултета која се огледа у неколико истраживачких пројеката 

који су завршени, или су у току, учључујући пројекте финансиране кроз програме H2020, 

Horizon Europe, FWO, COST и Фонда за науку Републике Србије. Добитница је више 

престишних награда и признања за свој рад, од којих се посебно истиче IUPAC 2023 

Distinguished Women in Chemistry or Chemical Engineering награда Међународне уније за 

чисту и примењену хемију (IUPAC). 

Према бази података Scopus, радови проф. Парац-Вогт су на дан 22. 08. 2024. 

цитирани 8247 пута (Хиршов индекс 48) и 6453 пута без аутоцитатата (Хиршов индекс 

39).  
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На основу свега изложеног, Комисија са великим задовољством предлаже 

ангажовање др Татјане Парац-Вогт, редовног професора Католичког универзитета у 

Лувену, Белгија, као гостујућег професора (Visiting Professor) на Универзитету у 

Београду-Хемијском факултету. 

 

                                                                                             Комисија: 

 

 

---------------------------------------------------------- 

Др Тања Ћирковић Величковић, редовни професор 

Дописни члан САНУ 

Универзитет у Београду-Хемијски факултет 

 

 

--------------------------------------------------------- 

Др Маја Груден Павловић, редовни професор 

Универзитет у Београду, Хемијски факултет 

  

 

------------------------------------------------------------- 

Др Данијела Крстић, редовни професор 

Универзитет у Београду-Медичински факултет 

 

Београд, 2. септембар 2024. године 
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Прилог 

 

Списак публикација професора Татјане Парац-Вогт 

 

 

 

 

Поглавља у књигама (М13) 

 

 

K. Stroobants, G. Absillis, T.N. Parac-Vogt, Polyoxometalate reactivity toward biomolecules 

and their model systems, in:  Trends in Polyoxometalates Research, 2015, pp. 171-218. 
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